

# 从春天出发

——全国两会代表委员履职风采

春回大地，万物复苏，在这个生机勃勃的季节，十四届全国人大三次会议和全国政协十四届三次会议将于3月5日和3月4日在京开幕。

2025年，是“十四五”规划的收官之年，也是全面深化改革的关键一年。全国两会召开前夕，代表委员们积极深入基层走访

调研。从工厂车间到科研院所、从田间地头到街道社区，他们肩负重托，聚焦民生关切，以脚步丈量民情，广泛听取来自基层一线的声音，完善议案和提案。

一年之计在于春。站在新的历史坐标，从春天出发，代表委员们将带着沉甸甸的民意奔赴全国两会的会场。



2月19日，在浙江宁波舟山港穿山港区展厅，宁波舟山港股份有限公司北仑矿石码头分公司卸船机班副班长郑国代表（右一）向前来调研的全国人大代表们讲解集装箱的发展历程。今年全国两会上，他将带来一份关于加快宁波舟山航运服务产业发展助力海洋强国建设的建议。

本报通讯员 蒋晓东 摄



2月21日，福建福州，佳好佳（福建）生态环境科技有限公司项目管理员侯艳梅代表（右一）在工会驿站走访调研，了解基础就业人员的工作生活情况。今年全国两会上，她将继续关注基础就业人员的职业成长，使劳动者就业有平台、维权有途径、学习有渠道。

本报记者 李润钊 摄



2月19日，河北保定，中铁六局丰桥公司石家庄项目部副经理王足刚代表（右二）在雄（安）忻（州）高铁项目部与工友一起交流。今年全国两会上，他将带来关于进一步保障建筑行业农民工健康权益的建议。

本报记者 蔚可任 摄

2月18日，北京市首发集团京开分公司榆垡收费管理所收费班长王争代表（左二）在自己的工作室与同事们探讨如何提升工作效率的相关问题。今年全国两会上，她将继续关注智慧交通建设的相关话题。

本报记者 蔚可任 摄



2月24日，安徽淮南，中国工程院院士、安徽理工大学校长袁亮代表（右五）与大学生探讨机器人的相关话题，征询师生关于学科建设的意见。今年全国两会上，他将提出关于加大对地方高校“五育并举”人才培养基础设施建设支持力度、支持安徽省筹建深地国家实验室、加大甲烷管控科技支撑等建议。

本报通讯员 陈彬 摄

2月13日，云南楚雄，牟定县蟠猫乡阿纳力村致富带头人金瑞端代表（图左）在自己的工作坊和绣娘们一起刺绣。今年全国两会上，她将带来关于促进非遗手工技艺人才进行跨文化合作交流的建议。

本报记者 赵黎浩 摄



2月24日，北京，对外经济贸易大学保险学院教授孙洁委员（右二）正在为研究生指导论文。今年全国两会上，她将结合教学成果带来一份关于优化医保支付方式改革的建议。

本报记者 王伟伟 摄

2月25日，河北石家庄，河北交通职业技术学院副院长张运凯委员（右二）在学院城轨智慧车站综合实训室与学生们一起交流。今年全国两会上，他将进一步深化建议内容，助力提高职业教育与区域产业发展的适配度。

本报通讯员 杨磊涛 摄



2月25日，山东青岛，中车四方股份公司钳工高级技师李文龙代表（图左）在动车装配现场与工友一起交流。他希望通过制定产业工人队伍建设的相关法律来完善终身职业技能培训制度，同时让首席技师享有同行业教授一样的待遇。

本报记者 孙谦 摄



本报记者 祝盼 摄

2月21日，广西梧州六堡茶核心产区，黑石山茶厂党委书记石濡菲代表（右一）与梧州市中医院创伤骨科副主任黎旭军代表（右三）在茶山走访调研。走访过程中，他们深入茶园，走进茶农家中与茶农交流沟通，了解各项政策落地情况，为乡村全面振兴寻觅“良方妙药”。

本报通讯员 颜桂海 摄

2月21日，江苏苏州，苏州港集团太仓鑫海港口开发有限公司门机班大班长褚峰代表（左二）在创新工作室和同事们一起研讨卸船机操作工作法。今年全国两会上，他将继续关注产业工人技能提升，让更多产业工人享受到改革带来的红利。

本报通讯员 计海新 摄

2月25日，山东青岛，中车四方股份公司钳工高级技师李文龙代表（图左）在动车装配现场与工友一起交流。他希望通过制定产业工人队伍建设的相关法律来完善终身职业技能培训制度，同时让首席技师享有同行业教授一样的待遇。

本报记者 孙谦 摄

2月19日，陕西西安，中国铁路西安局集团有限公司西安动车段动车组机械师董宏涛代表（左一）调研“新八级工”职业技能等级制度落实情况，鼓励产业工人技能成才、技能报国。他表示，相关部门要加强内外监督，推动相关举措在企业落地见效，让产业工人得实惠。

本报记者 祝盼 摄